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Aufgabe 1

(a) Es ist
d

dt
F ◦ γ(t) = DF |γ(t)γ̇(t)

Folglich gilt für die Bogenlänge der Kurve F ◦ γ:

L(F ◦ γ) =
∫

I

| d

dt
F ◦ γ| dt =

∫
I

√
〈DF |γ(t)γ̇(t), DF |γ(t)γ̇(t)〉 dt =

∫
I

√
g(γ(t))

(
γ̇(t), γ̇(t)

)
dt

(b) Es ist

cos ](DF |xv,DF |xw) =
〈DF |xv,DF |xw〉

〈DF |xv,DF |xv〉1/2〈DF |xw,DF |xw〉1/2
=

g|x(v, w)√
g|x(v, v)g|x(w,w)

Aufgabe 2

Die Standardparamatrisierung des Zylinders mit Winkel ϕ
R ist längentreu

F : (ϕ, z) 7→

R cos ϕ
R

R sin ϕ
R

z


Die Ableitung ist

DF =

 sin ϕ
R 0

− cos ϕ
R 0

0 1


und damit ist

G = DFT DF = 1,

also F längentreu.

Aufgabe 3

Die Ableitung von F ist  1 0
0 1

cx1
|x|

cx2
|x|


Damit ist die Matrix der Ersten Fundamentalform(

1 + c2x2
1

|x|2
c2x1x2

|x|2
c2x1x2

|x|2 1 + c2x2
2

|x|2

)

Es ist

det G = (1 + c2 x2
1

|x|2
)(1 +

c2x2
2

|x|2
)− c4 x2

1x
2
2

|x|4
= 1 + c2

Es ist dann

A =
∫ 2π

0

∫ R

0

(1 + c2)rdr = π(1 + c2)R2

1


